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У межах підготовки рейтингу 

«ТОП-200 Україна» 2024 Центр 
міжнародних проєктів «Євроосвіта» 
оприлюднив рейтинг ЗВО за кількі-
стю отриманих патентів у 2023 році. 
Наш університет вкотре підтвердив 
лідерські позиції за кількістю патен-
тів на винаходи та корисні моделі, 
увійшовши у ТОП-5 закладів вищої 
освіти України.

За кількістю патентів на винахо-
ди - 11 (подані заявки проходять 
кваліфікаційну експертизу) - НУБіП 
увійшов до трійки найкращих уні-
верситетів країни. Зауважимо, що в 
рейтингу не враховуються отримані 
патенти на сорти рослин, а також 
кількість  авторських свідоцтв на 
службові твори, де НУБіП також 
посідає провідні позиції.

Вкотре вчені університету під-
твердили високий рівень ефектив-
ності провадження наукової діяльно-
сті, обійшовши в рейтингу патентної 
активності у 2023 році колег із топо-
вих університетів країни – НТУУ 
"Київський політехнічний інститут 
імені Ігоря Сікорського", Київського 
національного університету імені 
Тараса Шевченка, Львівського націо-
нального університету імені Івана 
Франка, Сумського державного уні-
верситету, Харківського національ-
ного університету імені В.Н. Каразіна.
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На сайті Євроосвіта опублікований 

Webometrics міжнародний рейтинг 
прозорості (який відображає прихиль-
ність університетів до принципів від-
критої науки і враховує цитованість 
перших 310 профілів авторів у Google 
Scholar за мінусом кращих 20). Згідно з 
рейтингом TRANSPARENT RANKING 
НУБіП посів 6-те місце серед ЗВО 
України. Це засвідчує високу якість 
досліджень та академічну активність 
нашого університету, а також його вне-
сок у розвиток науки та освіти в Україні. 
TRANSPARENT RANKING враховує 
лише дані з профілів на Google Scholar, 
що робить цей рейтинг одним із 
найоб'єктивніших та надійних джерел 
оцінки впливу наукових публікацій.

Інф. «УК»

Одним з крайніх з них є ранжо-
ваний список українських закла-
дів вищої освіти за результата-
ми прийому у 2023 році. 

У ньому НУБіП посів 5-те місце 
за кількістю зарахованих студентів: 
сюди увійшли всі категорії здобува-
чів вищої освіти – бакалаври, магі-
стри, аспіранти і студенти, які 
мають іноземне громадянство. Це 
досить високий результат, що вко-
тре засвідчує покращення позицій 
університету, його зростаючу 
популярність серед абітурієнтів. 
Тож варто поставити за мету утри-
матися у ТОП-5 закладів вищої 
освіти і в наступні роки. При цьому 
слід проаналізувати, які саме спеці-
альності користувалися найбіль-
шим попитом, і посилити роботу 
саме за цими напрямами. Потрібно 
проаналізувати сильні та слабкі 
сторони конкурентів, які посіли 
вищі сходинки у цьому рейтингу. 
Варто також переглянути страте-
гію просування університету: які 
канали комунікації найбільш ефек-
тивні, чи потрібно оновити сайт, 
посилити присутність у соцмере-
жах тощо. І подумати, як мотивува-
ти колектив рухатися далі.
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Опубліковано результати міжна-

родного рейтингу uniRank 
University Ranking за 2023 рік. В 
частині державних українських уні-
верситетів НУБіП увійшов у ТОП 10, 
посівши 7-ме місце.

України Руслана Гурака – «Забез-
печення якості освіти в умовах воєн-
ного стану» – говорить сама про 
ак туальність піднятих у виступі 
питань. Керівниця експертної групи 
з питань вищої освіти та освіти 
дорослих директорату фахової 

День перший
- Такі зустрічі наших освітян, до 

яких долучаються керівники відпо-
відних державних структур, допома-
гають впевненіше увійти у новий 
семестр, - зазначає ректор Станіслав 
Ніколаєнко. - Дисципліна, відпові-
дальність, якість навчання – ключові 
моменти роботи колективу.

Порядок денний передбачав 
розгляд найактуальніших тематик. 
Як от у перший день - доповідь 
«Штучний інтелект в університет-
ській освіті: заборонити не можна 
використовувати» професорки 
кафедри інформаційних систем і 
технологій Олени Кузьмінської, яка 
виявилася настільки цікавою, що 
наступний доповідач - заступник 
голови НАЗЯВО Іван Назаров – 
навіть вніс певні корективи у свій 
виступ, присвячений постакредита-
ційному моніторингу освітніх про-
грам. Тема ж виступу голови 
Державної служби якості освіти 

передвищої, вищої освіти МОН Алла 
Рибалко представила напрями, пріо-
ритети та зміст системної тран-
сформації вищої освіти України. А 
начальниця Голосіївського управлін-
ня Київ сь кого міського центру 

НУБіП – В ТОПі 
УКРАЇНСЬКИХ ВИШІВ 

Й ДОСВІДЧЕНИМ НЕ ЗАЙВЕ ВЧИТИСЯ
РЕЙТИНГИ НЮАНСИ ПЕДАГОГІКИ

Національний університет біоресурсів і природокористування України 
постійно займає престижні місця у різноманітних міжнародних і 
національних рейтингах.

Цьогоріч традиційний університетський семінар-навчання керівників підрозділів, науково-педагогічних та 
педагогічних працівників всі три дні збирав під дві сотні учасників в залі 3-го корпусу і ще стільки ж - онлайн.

КОЛЕКТИВ

Буквально з перших днів січня 
2024 року університет розпочав 
активну роботу. Так, відбулися тради-
ційні співбесіди ректора Станіслава 
Ніколаєнка з керівництвом структур-
них підрозділів. Власне, таким органі-
заційним кроком вже кілька років 
поспіль підбиваються підсумки робо-
ти та визначаються стратегічні векто-
ри розвитку колективів факультетів, 
ННІ, навчально-дослідних госпо-
дарств і відокремлених підрозділів 
НУБіП на новий календарний рік. А 
питань і завдань багато, адже 20204 
рік розпочинається як воєнний і всі 
виклики воєнного стану залишаються.

Керівники підрозділів прозвітува-
ли про роботу своїх підрозділів. 
Зокрема, очільники факультетів та ННІ 
інформували про успіхи своїх колекти-
вів у навчальній, науковій, виховній 
роботі, поліпшенні матеріальної бази, 
підготовку наукової зміни, участь нау-
ково-педагогічних працівників у різ-
них міжнародних проєктах та акаде-
мічних обмінах тощо.

Основною проблемою для відо-
кремлених структурних підрозділів 

партнерами, пропонувати спільні 
наукові теми досліджень, брати 
участь в грантових конкурсах, запро-
ваджувати програми подвійних 
дипломів тощо. Третє: створювати 
умови для рівномірного навантажен-
ня кафедр, науково-педагогічних 
працівників і контролювати виконав-
ську дисципліну, заохочувати ініціа-
тиву і сумлінну роботу, не допускати 
синекуру. Четверте: використовувати 
специфіку закладу вищої освіти, спо-
нукати молодь до підприємництва в 
своїй галузі, будь-то бджільництво чи 
юридичні консультації, активізовува-
ти діяльність госпрозрахункових під-
розділів, відкривати консультаційні 
навчальні курси. Водночас – не 
допускати нестатутних відносин. 
П’яте: бути лідером і законодавцем 
моди в своїй галузі, пропонувати себе 
як майданчик для наукових дискусій, 
законодавчих ініціатив, інновацій-
них форумів тощо.

І найголовніше – дбати за здо-
ров’я і безпеку та допомагати 
Збройним Силам України.

Максим Потапеня

НУБіП є спроба переведення фінан-
сування фахових коледжів на місце-
ві бюджети. Це питання, котре тур-
бує не лише наш колектив, а, мабуть, 
взагалі всіх українських коледжів.

А лейтмотивом співбесід з керів-
никами наукових підрозділів універ-
ситету стало розширення співпраці 
з бізнесом та науковий супровід 
подолання наслідків військових дій. 

Спілкуючись з колегами, 
Станіслав Ніколаєнко спинився на 
спільних для всіх колективів питан-
нях, на які потрібно звернути увагу. 
Перше: перегляду потребує профорі-
єнтаційна робота, її поглиблення, 
пошук свого мотивованого абітурієн-
та з 7-8-9 класів, підготовка до нав-
чання в університеті. Таку роботу слід 
організовувати на базі центрів про-
форієнтаційної роботи – опорних 
шкіл, ліцеїв, гімназій, де буде скон-
центрована робота з молоддю. Друге: 
реалізовувати можливості для погли-
блення міжнародної співпраці. 
Європейські, світові установи й виші 
відкриті до співпраці, потрібно ство-
рювати зв’язки із закордонними 

СТРАТЕГІЧНІ ВЕКТОРИ РОЗВИТКУ
Пройшли традиційні співбесіди з керівництвом структурних підрозділів університету

За кін чен ня на стор. 5



Нагадаємо: акредитація освітньої 
програми – це оцінювання її якості 
та освітньої діяльності за нею на 
предмет відповідності стандарту 
вищої освіти та спроможності вико-
нання його вимог, а також досягнен-
ня заявлених у програмі результатів 
навчання відповідно до критеріїв оці-
нювання якості освітньої програми. 
Як бачите, це – річ серйозна.

- Якщо минулого вересня ми акре-
дитували 5 програм, то зараз – вже 14, 
- говорить завідувачка навчально-ме-
тодичного відділу Лариса Кліх. – Мова 
йде про освітньо-професійні програ-
ми «Технологія виробництва і пере-
робки продукції тваринництва», 
«Англійська мова та друга іноземна», 
«Німецька мова та друга іноземна», 
«Будівництво та цивільна інженерія», 
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ГРОШІ

ЯКІСТЬ ОСВІТИ

МІЖНАРОДНІ ЗВ'ЯЗКИ

– Вадиме Анатолійовичу, як 
справи з бюджетом університету 
на 2024 рік? Які прогнози?

– Насамперед хочу проінфор-
мувати, що базовий заклад і його 
структурні підрозділи увійшли у 
2024 рік з повним виконанням усіх 
зобов’язань минулого року, без 
заборгованостей. 

Державний бюджет на поточний 
рік затверджений, отримано і зареє-
стровано всі річні кошториси - як за 
загальним, так і за спеціальним фон-
дами університету в розрізі бюджет-
них програм фінансування. На жаль, 
Україна продовжує жити в умовах 
повномасштабної війни, і відповідно 
у цьому році всі доходи бюджету 
країни спрямовуються на потреби 
ЗСУ і оборони, а соціальна сфера 
утримуватиметься коштом зовніш-
ніх донорів та запозичень.

Щодо конкретних показників 
бюджету університету – він зріс в 
абсолютних цифрах і складає майже 
595 мільйонів гривень (у 2023 році 
він був 528,8 мільйонів гривень) по 
загальному фонду і 322 мільйони 
гривень (у 2023 році – 255,8 мільйо-
на гривень) - по спеціальному. 
Університету держава повністю про-
фінансувала видатки на заробітну 
плату, підтримку студентів з числа 
дітей-сиріт та тих, хто залишився 
без піклування батьків. А от кому-
нальні видатки профінансовані 
лише в сумі 8,394 мільйона гривень 
(у 2023 році – 18,9 мільйона гри-
вень) від загальної очікуваної потре-
би університету в майже 75 мільйо-
нів гривень! І це змусить наш універ-
ситет перекривати оплату кому-
нальних послуг та енергоносіїв у 
сумі майже 66 мільйонів гривень, та 
усіх інших без винятку витрат, що 
забезпечують його життєдіяльність 
(матеріалів, робіт, послуг, придбання 
та оновлення навчального облад-
нання, ремонти тощо) за рахунок 
коштів власних надходжень.

– Деталізуйте, будь ласка, 
питання заробітної плати.

– Законом України «Про 
Державний бюджет на 2024 рік» 
затверджено підвищення мінімаль-
ного її розміру з 1 січня 2024 року - 
до 7100 гривень, а з 1 квітня 2024 
року - до 8000 гривень. У той же час 
мінімальний розмір посадового 
окладу, з якого формуються посадо-
ві оклади за Єдиною тарифною сіт-
кою (ЄТС), складатиме 3195 гривень 
на увесь рік. Підвищення І тарифно-
го розряду з 1 квітня цього року не 
передбачається.

Принагідно хочу повідомити 
університетську спільноту: заро-
бітна плата науково-педагогічних 
працівників з урахуванням індиві-
дуальних коефіцієнтів рейтингу, а 
педагогічних, наукових працівни-
ків та обслуговуючого персоналу - 
з урахуванням існуючих надбавок і 
доплат рівня 2023 року буде випла-
чуватись з 1 січня поточного року, 
відповідно до протокольного 
доручення конференції  трудового 
колективу і вченої ради універси-
тету. Разом з тим, кадрова комісія 
університету вже на засіданні 17 
січня 2024 року розглянула подан-
ня керівників структурних підроз-
ділів і служб про встановлення 
надбавок і прийняла позитивне 
рішення.

– Які зміни очікуються в розмі-
рах заробітної плати?

– Середньомісячна заробітна 
плата науково-педагогічного персо-
налу, що нараховуватиметься з січня 
з урахуванням індивідуального кое-
фіцієнту рейтингу, орієнтовно зро-
сте на 3-4 тисячі гривень для завіду-
вачів кафедр, які мають вчене звання 
професор, та професорів кафедр; на 
2-3 тисячі гривень - для доцентів; 
1,5-2 тисячі гривень – для старших 
викладачів і асистентів.

На жаль, заробітна плата обслу-
говуючого та адміністративно-гос-

подарського персоналу зросте лише 
в межах від 300 до 950 гривень на 
місяць.

Ректор університету доручив 
фінансовій службі підготувати про-
позиції та при найпершій фінансо-
вій можливості підтримати саме цю 
найуразливішу категорію працівни-
ків з урахуванням складності, відпо-
відальності та умов виконуваної 
роботи, кваліфікації працівника, 
результатів його роботи шляхом 
преміювання.

– Тож можна сподіватись, що у 
найближче майбутнє можна диви-
тись з обережним оптимізмом?

– Скоріше, з реалізмом. Але все 
буде залежати від ситуації на фронті 
та міжнародної. Будемо сподіватися, 
що, незважаючи на виклики сього-
дення, спільними зусиллями усього 
колективу університет зможе забез-
печити стале функціонування у 
поточному році, за умов виконання 
планів надходжень коштів від освіт-
ньої діяльності, надання послуг, 
визначених законодавством для 
ЗВО, залучення міжнародних гран-
тів, економного і раціонального 
використання енергоресурсів.

Разом до перемоги!
Розмовляв  

Валентин Обрамбальський

«Фізична культура і спорт», «Авто-
матизація та комп’ютерно-інтегровані 
технології», «Комп’ютерна інженерія», 
«Нутріціологія здорового харчуван-
ня», «Геодезія та землеустрій», «Захист і 
карантин рослин», «Екологія», 
«Інженерія програмного забезпечен-
ня», «Менеджмент» та освітньо-науко-
ву програму магістратури «Машини та 
обладнання сільськогосподарського 
виробництва».

А завершальним штрихом акре-
дитаційного процесу буде акредита-
ція ще 3 освітніх програми, заплано-
вана на квітень цього року.

Ірина Кушніренко

ВИКЛИКИ ФІНАНСОВОГО РОКУ, 
ЗМІНИ В ОПЛАТІ ПРАЦІ

АКРЕДИТАЦІЯ – РІЧ СЕРЙОЗНА

До НУБіП з дружнім візитом завітала делегація з Латвійського 
університету наук про життя і технологій.

Україна, переживаючи важкі часи внаслідок російської агресії, 
стикається з низкою викликів, що стосується в тому числі і освіти. 

Особливо вразливими виявляються студенти, багато з яких втратили 
не тільки перспективи, а й свої рідні домівки.

Університет вступає у новий фінансовий рік на фоні викликів воєнного часу і пертурбацій освітнього процесу 
в Україні. Про це – наша розмова з проректором з науково-педагогічної роботи, міжнародної діяльності та 
розвитку Вадимом Ткачуком.

В університеті наближається до завершення акредитація бакалаврських і магістерських освітніх програм, яку 
проводить Національне агентство із забезпечення якості вищої освіти в 2023-2024 н.р.

ЛАТВІЙСЬКА 
ДЕЛЕГАЦІЯ В НУБіП

ТУРЕЦЬКІ ІМЕННІ 
СТИПЕНДІЇ

Ректор університету Станіслав 
Ніколаєнко висловив вдячність за смі-
ливість гостей з Латвії приїхати до 
Києва, який піддається терористичним 
обстрілам рф, обговорив спільні про-
єкти і потенційні можливості участі 
здобувачів вищої освіти й академічної 
спільноти в міжнародних програмах 
обміну, а також розширення міжунівер-
ситетської співпраці. Він зупинився на 
особливостях управління університе-
том і підтримку його стабільної роботи 
в умовах воєнного стану, звернув увагу 
на освітній процес, який був організо-
ваний у змішаному форматі. Особлива 
увага була приділена структурі системи 

освіти в Україні, напрямкам її реформу-
вання, фінансуванню та наслідкам 
воєнних дій для освітнього середови-
ща, важливості підтримки студентів, які 
постраждали від війни.

Латвійські колеги розповіли про 
особливості освітнього процесу у 
Латвійському університеті наук про 
життя і технологій, зокрема про 
останні зміни у структурі. Так, зараз 
в ньому навчається близько 3800 
здобувачів, причому близько 20% 
студентів здобувають освіту заочно.

Олександр Лабенко,
директор навчально-наукового 

центру міжнародної діяльності

У цих важких обставинах велике 
значення має підтримка від різних 
міжнародних громадських організа-
цій. Однією з таких ініціатив і стала 
благодійна допомога від Міжнародної 
спілки бізнесменів України та 
Туреччини (TUID). Заснована у берез-
ні 2004 року, вона включає фірми з 
різних галузей, таких як будівництво, 
телекомунікації, промисловість, тек-
стиль, банківська справа, роздрібна 
торгівля та інші. TUID виявляє висо-
кий рівень соціальної відповідально-
сті, спрямовуючи свою увагу на допо-
могу українському студентству в най-
важчий період, і має за мету не лише 
розвиток торговельних та економіч-
них зв'язків між Україною та 
Туреччиною, а й зміцнення соціаль-
них зв'язків між державами, реаліза-
цію соціальних проєктів та благодій-
них ініціатив.

- Однією з таких є іменна стипен-
дія від TUID для підтримки студентів, 
які вивчають аграрні науки, запрова-
джена на честь одного із засновників 
організації - великого турецького 
архітектора Мустафи Кемаля Юселя. 

Днями до неї долучилося студентство 
НУБіП, - говорить голова сенату СО 
агробіологічного факультету Любов 
Тхорик. - Ми висловлюємо найщирі-
шу подяку Бураку Пехлівану - голові 
правління Міжнародної асоціації 
турецьких та українських бізнесменів 
і великому другові України, який іні-
ціював благодійну допомогу та виді-
лення іменної стипендії, зокрема і для 
студентів нашого факультету.

- Стипендія, призначена для 
п’яти студентів-агрономів, надає не 
лише фінансову допомогу в цей 
непростий час, але й стає черговим 
символом дружби та співпраці між 
Україною і Туреччиною, - перекона-
на декан агробіологічного факульте-
ту Оксана Тонха. - Ми віримо, що 
підтримка таких ініціатив важлива 
для відновлення економіки України 
після перемоги, а саме ця молодь 
долучиться безпосередньо до від-
новлення аграрного сектору та інф-
раструктури країни.

Віталій Коваленко,
заступник декана 

агробіологічного факультету

ДЕНЬ СОБОРНОСТІ
ДУХОВНІСТЬ

22 січня Україна відзначила День Соборності. Це особлива дата в історії 
нашої держави: цього дня 106 років тому було проголошено Українську 
Народну Республіки, а рівно за рік - Акт злуки українських земель по обидва 
боки Дніпра у єдину соборну державу. Століттями розірваний український 
народ об'єднався на своїй землі в єдиній Українській державі. І сьогодні, 105 
років потому, українська нація підтверджує своє право на державність. 
Підтверджує найвищою ціною – кров’ю на полі бою, захищаючи цілісність і 
єдність нашої держави. Щоб кожен з нас з гордістю міг сказати: я українець і 
живу на своїй землі.

Ірина Кушніренко
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ОДИН ДЕНЬ В АУДИТОРІЯХ
Початок лютого, і НУБіП після 

зимових канікул знову нагадує розво-
рошений мурашник: розпочався дру-
гий навчальний семестр і студенти 
повернулися до аудиторій і лаборато-
рій. До занять приступили 16835 сту-
дентів усіх форм навчання та освітніх 
програм. Якщо ж говорити лише про 
здобувачів вищої освіти, які навчають-
ся за денною формою, то це 13243 
студенти, або 603 академічні групи.

Офіційна інформація
- Навчання в очному форматі 

розпочали студенти 1-х, 2-х та 4-х 
курсів бакалаврату, магістри першого 
року навчання і 1-х - 6-х курсів вете-
ринарного спрямування, а у  дистан-
ційному форматі - третьокурсники 
бакалаврату, - коментує начальник 
навчального відділу Ярослав Рудик. - 
Зазначу, що у разі зміни безпекової 
ситуації в країні та місті Києві, а також 
рекомендацій Міносвіти графік освіт-
нього процесу може змінюватися. 
Приємно, що студенти більшості ака-
демічних груп усіх факультетів та ННІ 
приступили до занять майже у повно-
му складі. За результатами перевірки 
деканатів факультетів, дирекцій ННІ 
та навчального відділу університету, 
найбільший середній відсоток при-
сутніх на заняттях студентів фіксуєть-
ся на факультетах тваринництва та 
водних біоресурсів, харчових техно-
логій та управління якістю продукції 
АПК, землевпорядкування, механі-
ко-технологічному, інформаційних 
технологій, аграрного менеджменту, 
ННІ неперервної освіти і туризму, 
ННІ лісового та садово-паркового 
господарства.

Коли студенти раді 
очному навчанню
Кореспонденти «Університетсь-

ко го кур’єра» побували на різних 
локаціях освітнього процесу. 
Першими з них стали заняття з хімії 
у першокурсників-біотехнологів – 
контрольна робота з дисципліни 
«Загальна і неорганічна хімія».

- Таке собі посвячення в хімію, - 
жартує лектор, завідувач кафедри 
аналітичної і біонеорганічної хімії та 
якості Володимир Копілевич. – 
Розпочали з контрольної роботи - 
для виявлення рівня шкільних знань з 
хімії наших неофітів. Це неабияк 
полегшить подальшу роботу. До речі, 
під цю програму наша кафедра щоро-
ку видає новий навчальний посібник 
для лабораторного практикуму.

1-ша академгрупа агрономів теж 
починає опановувати в цьому 
семестрі новий предмет – ґрун-
тознавство з основами геології.

- Перше заняття – фізичні вла-
стивості мінералів з курсу «Основи 
геології», яке у нас проводив завідувач 
кафедри грунтознавства та охорони 
ґрунтів ім. проф. М.К. Шикули Віктор 
Забалуєв, - видалося дуже цікавим, - 
ділиться враженнями староста групи 
Дар’я Бова. - Та й за канікули вже ску-
чили - і за заняттями, і один за одним.

У 1-му навчальному корпусі, де 
розташувалися ННІ лісового і садо-
во-паркового господарства та фа -
куль тет тваринництва і водних біоре-
сурсів, теж ще не день - велелюдно.

- 1-ша академгрупа 4-го курсу 
лісівників на заняття з основ обігу у 
лісовому господарстві зібралася прак-
тично у повному складі, - говорить 

доцент кафедри таксації лісу та лісо-
вого менеджменту Олександр Бала. – 
Говорю практично, бо все таки це 
старший курс і вже є студенти, котрі 
успішно працюють за фахом і навча-
ються за індивідуальними графіками.

Ще один курс, який вийшов на 
заняття дружно, - 2-й курс студентів, 
які опановують садово-паркове гос-
подарство.

- Коли бачиш перед собою, хай і 
не зовсім стовідсотково заповнену, 
але таку зацікавлену студентську 
аудиторію, то й лекцію читаєш із 
задоволенням, - відзначає професор 
Сергій Ковалевський.

На інженерних факультетах теж 
помітне студентське пожвавлення. 
На базі ННІ енергетики, автоматики 
і енергозбереження увагу приверта-
ли студенти 2-го курсу, які навчають-
ся за освітньою програмою «Інжи ні-
ринг енергетичних систем з віднов-
лювальними джерелами енергії». 
Вони якраз опрацьовували лабора-
торну з вивчення цифрового осци-
лографу у межах дисципліни «Теоре-
тичні основи електротехніки».

І знову другокурсники – цього 
разу скороченого терміну навчання 
освітньої програми «Електроенер ге-
тика, електротехніка та електромеха-
ніка». Вони якраз виконували прак-
тичну з предмету «Електропривод 
виробничих машин і механізмів».

- Є дуже хороші хлопці, - із задо-
воленням констатує доцент Олек-
сандр Синявськоий. - Недарма ж 
частина з них вже працюють в ДТЕК, 
опановуючи навчальну програму за 
індивідуальними планами.

Та вивчають майбутні інженери 
не лише спеціальні предмети, а й, 
наприклад, англійську мову. Як от 
групи 1-го курсу спеціальності 
«Комп’ютерно інтегровані техноло-
гії та робототехніка».

- Без знання англійської кваліфі-
кованому інженеру-енергетику сьо-
годні нікуди, - говорить староста 
групи Катерина Помошко.

Ось так розпочався весняний 
навчальний семестр. Хотілося б, щоб 
цей запас енергії і завзяття спостері-
гався й далі.

Валентин Обрамбальський
Ірина Кушніренко
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ПРАКТИКИ

НАШІ ІНТЕРВ'Ю

АКАДЕМГРУПА

АНАСТАСІЯ ФІЯЛЧУК: за заняттями наша група справді скучила!

Четвертокурсниця факультету аграрного менеджменту Олександра Каминіна за програмою подвійних дипломів зараз успішно навчається 
на 3-му курсі факультету економіки і менеджменту Словацького сільськогосподарського університету в Нітрі. Яке воно, життя на дві 
країни, і як вдається поєднувати навчання в українському і словацькому вишах – про це наша розмова.

Майбутні лікарі ветеринарної медицини перевіряють свої компетенції на виробництві
ЧИ ГОТОВІ МИ ДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ?

ОЛЕКСАНДРА КАМИНІНА:
блондинка із золотою медаллю і вірою в Україну

Виробничі практики - невід’ємна 
складова освітнього процесу в уні-
верситеті. Цього календарного року 
до їх проведення першим долучився 
факультет ветеринарної медицини: 
на початку січня 119 магістрів, які 
опановують спеціальність «Ветери-
нарна медицина», проходили її них 
на базі державних та приватних під-
приємств, клінік ветеринарної меди-
цини, господарств різних форм 
власності.

- Загалом для проходження 
виробничої практики задіяно понад 
90 клінік ветеринарної медицини 
Києва та різних регіонів України, 
близько 10 районних державних 
лікарень ветеринарної медицини 
України та понад 10 сучасних підпри-
ємств з утримання продуктивних тва-
рин, - коментує її перебіг заступник 
декана Юрій Жук. - Проходження її 

на виробництві дає нашим студентам 
можливість перевірити свою готов-
ність до самостійної роботи.

- У щоденнику з виробничої 
практики за її вимогами кожен з нас 
описує реальні випадки з діагности-
ки, лікування та профілактики 
захворювань тварин різної етіоло-
гії, які зустрічаються безпосередньо 
на базі проходження практики, - 
розповідає про свої практичні будні 
Юлія Лоза. - Навчаємося також 
організовувати роботу служби вете-
ринарної медицини безпосередньо 
на підприємстві. Адже щоб бути 
допущеним до захисту матеріалів 
виробничої практики перед комісі-
єю, ми повинні володіти мінімаль-
ним рівнем компетенцій.

Схвальні відгуки керівників прак-
тик з підприємств надходять на  
факультет постійно. І дуже приємно, 

що наші партнери, з якими підписані 
двосторонні угоди високо оцінюють 
рівень підготовки ветлікарів у НУБіП 

України. Маючи таку репутацію у 
роботодавців, випускники універси-
тету працевлаштовуються у кращі клі-

ніки і ветеринарні лікарні країни. І це 
- найкраща оцінка роботи.

Ірина Кушніренко

– Для початку: як обирала для 
себе університет і майбутній фах?

– Це було справою нелегкою. 
Адже навіть у старших класах школи, 
де керувала самоврядуванням, і яку 
закінчила із золотою медаллю, не 
могла вирішити, чим я хочу займа-
тися у майбутньому. За всі предмети 
та завдання бралася з цікавістю, 
мене завжди вабило нове, тому я 
завжди була відкрита до нових знань 
із різноманітних галузей. Отака от 
була блондинка. Побувавши на Днях 
відкритих дверей у різних київських 
університетах, зрозуміла: саме в 
НУБіП я відчувала себе в більш друж-
ньому та теплішому оточенні, без 
тиску та відчуття, що я «повинна» 
щось слухати.

І з дня, коли подала документи в 
наш університет, ніколи не шкодува-
ла, адже атмосфера тут завжди друж-

ня, та від самих викладачів відчуваєть-
ся підтримка. Обрати саме напрям 
«Аграрний менеджмент» було неочі-
куваним навіть для мене, - як для 
людини, яка довгий період життя вва-
жала, що полуниця росте на дереві, 
але після дослідження певних статей 
та розмов з професіоналами у цій 
галузі, вирішила, що в такій багато-
обіцяючій та прогресивній сфері я 
просто зобовʼязана взяти участь та 
реалізувати багато інноваційних ідей, 
зокрема вивести оту полуницю, яка 
ростиме на дереві. 

НУБіП зацікавив мене своєю 
співпрацею з університетами інших 
країн, тож звернула увагу на програ-
му подвійних дипломів. Але не відра-
зу наважилася подати на неї доку-
менти - саме тоді був карантинний 
період, і я не ризикнула поїхати 
навчатися в іншу країну. Хоча після 
першого курсу на ФАМ  зрозуміла, 
що готова наважитися на цей крок. 
За перший рік навчання і знайом-
ства з викладачами та багатьма сту-
дентами стала почуватися більш 
впевненою, привітність та добро-
зичливість  професорів допомогли 
адаптуватися до нового етапу життя.

– І як на життєвому горизонті 
постав словацький університет?

– Була приємно здивована, коли 
по подачі документів в НУБіП у мене 
поцікавилися, чи розглядаю я можли-
вість навчання англійською мовою. А 
чому б і ні, подумалося? Так зробила 
перший крок до майбутнього навчан-
ня в Словаччині. Насправді, це зіграло 
важливу роль у подальшому навчанні, 
адже саме через рік практики вивчен-
ня економіки англійською мовою я 
була спроможна розуміти матеріал 
вже у закордонному ВНЗ. 

– Можна порівняти системи 
навчання у словацькому універси-
теті та в українському?

– Звичайно, відмінності є. Одна з 
найважливіших - це система оціню-
вання. В українському виші ти маєш 
зробити багато практичних та розра-
хункових завдань плюс проходження 
декількох модульних тестів для закрі-
плення та перевірки рівня знань (що 
певною мірою дозволяє краще розі-
братися у поняттях та схемі вирішу-
вання питань), тоді як словацька 
система може містити лише один 
тест, одну семінарську роботу та екза-
мен. Такий підхід дійсно не так наван-

Нарешті відновилось навчання в 
університеті, в аудиторіях знову 
розцвітає атмосфера академічної 
діяльності. Студенти активно повер-
таються до занять, а викладачі ділять-
ся своїми знаннями та досвідом.

Впродовж канікул моя група 
активно тримала зв'язок через соці-
альні мережі. Проте, інтернетспілку-
вання ніколи не зрівняється з  емоці-
ями, які ми отримали при зустрічі. 
Надзвичайно приємно повертатись 

до навчального закладу, знаючи, що 
на тебе чекають.

Як староста, твердо можу сказа-
ти: моя академгрупа - 3-тя група 
першокурсників, які опановують 
маркетинг - одна з найдружніших на 
факультеті аграрного менеджменту. 
Мене часто запитують, чи складно 
бути старостою, адже неабияка від-
повідальність? Завжди впевнено від-
повідаю: “Ні” – адже з нашою групою 
надзвичайно легко працювати, бо в 
колективі панують повага та взаємо-
розуміння. А найважливіше – кожен 
прагне навчатись, тож і відвідува-
ність занять у нас стовідсоткова. 

Та й не дивно, адже заняття ціка-
ві. Наприклад, вчора на  парі ми 
активно вели дискусію з доценткою 
кафедри економічної теорії Інною 
Гущею, яка розпочала вести у нас 

тажує та дає більше часу на самови-
вчення матеріалу і власні справи, але 
й ускладнює можливість набрати 
більшу кількість балів та урізає мож-
ливість консультуватися з викладачем 
для кращого засвоєння матеріалу. До 
цих відмінностей потрібно було зви-
кати та тренувати навички позаклас-
ного навчання.

Також відмінністю є те, що в 
НУБіП дата екзамену є єдиною та 
чітко вказаною - якщо не склав, то 
йдеш на другу відомість. У словаць-
кому ж університеті маєш три пов-
ноцінні спроби, дату екзамену ти 
обираєш сам та повинен зареєстру-
ватися на нього через електронну 
систему. Іноді це комфортно, коли 
це чітко вказана дата і після закін-
чення ти вільний та спокійно відпо-
чиваєш на канікулах. Але, з іншого 
боку, маєш можливість самостійно 
розробити собі графік, коли буде 
зручно скласти іспит і скільки саме 
часу потрібно на підготовку.

Серед цих систем я й досі не  
обрала улюблену, але зазвичай 
співпадіння, як на мене, корисні: 
спочатку я закриваю сесію в Україні, 
а вже потім у Словаччині. Пандемія 

COVID-19 та карантині обмеження 
дали нову можливість - онлайн нав-
чання, що у моєму випадку допомо-
гло бути присутньою на обох нав-
чаннях та не відставати від своїх 
одногрупників. 

– Не втомлюєшся від такого 
темпу?

– Звичайно, втомлююсь. Дуже 
часто немає сил навіть на приготу-
вання вечері, але потрібно декілька 
хвилин для осмислення причини 
«Чому я цим займаюся? Чого 
насправді я хочу досягти? Який 
наступний крок?». Після такої паузи 
новий заряд мотивації надає сил 
працювати та вивчати далі справу, в 
яку щиро вірю та хочу займатися для 
допомоги своїй країні у майбутньо-
му. Непростий час для нашої країни 
дає змогу переосмислити та перегля-
нути власні погляди на життя та 
майбутнє і що саме можу зробити. 
Врешті бачення, для чого я зараз 
працюю і чого хочу досягти, надію 
та віру, які надають сили рухатись 
далі та не здаватись -так само як і 
моя Україна.

Максим Потапеня, 
студент 4-го курсу ФАМ

дисципліну «Макроекономіка». Вона, 
як працівник приймальної комісії, 
була поруч з нами, коли ми ще тіль-
ки подавали документи: саме її при-
вітність на цій роботі для багатьох з 

нас і стала тим аргументом, котрий 
схилив шальки терезів на користь 
вибору НУБіП і факультету аграрно-
го менеджменту. 

Розмовляв Максим Потапеня
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ПАРТНЕРСТВО

UNIGREEN-UA: ПОЄДНАННЯ НАУКОВОГО 
ТА ОСОБИСТІСНОГО РОЗВИТКУ

ЗА ПРОЄКТОМ HORIZON SECUREFOOD

Міжнародне стажування за програмою UNIgreen-UA передбачало 
ініціювання низки заходів, зокрема і стажування. 

- У мене теж була така можли-
вість: під науковим керівником про-
фесора Томаша Садковського три 
місяці займалася дослідженнями у 
Варшавському університеті природ-
ничих наук. Вони стосувалися 
властивостей стовбурових клітин: їх 
культивування, пасажування та мето-
дів тривалого зберігання, та узгоджу-
ються з тематикою моєї дисертацій-
ної роботи.

Під час стажування я оволоділа 
методикою виділення сателітних 
клітин з м’язевої тканини, що вклю-
чало ретельну підготовку зразків 
тканини, використання спеціальних 
методів і технік. Володіння такою 
методикою є критично важливою 
навичкою, яка відкриває двері до 
ряду можливостей у наукових дослі-
дженнях. Додатково проводили крі-
оконсервацію цих клітин для 
подальшого дослідження, спрямова-
ного на визначення їхньої життєз-
датності після процедури розморо-

жування тощо. Взагалі, можливість 
займатися культивуванням стовбу-
рових клітин у Варшавському уні-
верситеті природничих наук розши-
рила мій кругозір.

Та програма стажування мала 
багатогранний характер, охоплюю-
чи не тільки наукову складову, але й 

підвищення комунікативних та про-
фесійних здібностей, були доступні 
курси англійської мови та оратор-
ського мистецтва.

Þлія Суртаєва,
аспірантка кафедри хірургії 

і патофізіології імені академіка 
І.О. Поваженка 

Відбулася перша зустріч партне-
рів у межах проєкту HORIZON-CL6-
2023-FARM2FORK-01 «Інтегрований 
підхід до підвищення стійкості про-
довольчих систем, забезпечення 
продовольчої безпеки та безпере-
бійного постачання продовольства». 
Україну тут представляють 
Міністерство аграрної політики та 
продовольства, Український клуб 

аграрного бізнесу, Українська аграр-
на конфедерації і НУБіП.

До Horizon SecureFood залучено 
25 партнерів, зокрема, компанії-роз-
робники програмного забезпечення, 
виробники харчових продуктів, уні-
вåрситåти, обʼºäнання та асоö³аö³¿ з 
продовольчої безпеки, державні орга-
ни. Наш університет буде виконувати 
завдання у межах кількох робочих 

пакетів, зокрема з економіко-матема-
тичного моделювання та розробки 
цифрових навчальних курсів.

- Проєкт створений для вирішенні 
проблем продовольчої безпеки шля-
хом створення екосистеми наукових 
знань, процесів співпраці та цифро-
вих інструментів, - говорить декан 
факультету інформаційних техноло-
гій Олена Глазунова. – Éого важливою 
частиною є розробка цифрових плат-
форм та засобів для підтримки бізнес 
процесів управління продовольчою 
безпекою, розробка навчальних кей-
сів, living labs та навчальних курсів для 
студентів і виробників тощо. До речі, 
до виконання завдань проєкту також 
планується залучати представників 
інших факультетів нашого університе-
ту, зокрема  агробіологічного і харчо-
вих технологій та управління якістю 
продукції АПК.

Марина Негрей, 
координаторка SecureFood 

в НУÁіП України

зайнятості  Анна Павленко проана-
лізувала ринок праці та активні про-
грами зайнятості.

Озвучена тематика виявилася для 
наших колег вельми актуальною, що 
і засвідчили численні запитання та 
коментарі, адресовані гостям. Часом, 
щоб відповісти на деякі з них, як від-
значила одна із спікерів, потрібно 
було б мінімум пару годин. То, мож-
ливо, це і має стати темою для 
подальших таких зустрічей? 

День другий
Éого відкрив виступ президента 

НААН Ярослава Гадзало, який висвіт-
лив проблематику сучасного стану та 
перспектив розвитку аграрної науки 
України, внесок вітчизняних вчених 
у забезпечення продовольчої безпе-
ки, науково-технологічний супровід 
аграрної сфери в умовах воєнного 
стану й розроблення питань її пово-
єнного розвитку.

вість ефективного використання 
навчального порталу для підтрим-
ки денної та дистанційної форм 
навчання - керівник центру дис-
танційних технологій навчання 
Максим Мокрієв. 

Професорка Інна Осадченко 
представила авторські методики 
реалізації психолого-дидактичного 
підходу до навчання в університеті 
у контексті загальної емоційної 
кризи. А її колега – доцентка кафе-
дри психології Людмила Омель-
ченко - психологічні чинники  
ефективного педагогічного спілку-
вання. Питання організації освіт-
нього процесу в умовах змішаного 
навчання розкрив начальник 
навчального відділу Ярослав Рудик, 
розвитку науково-інноваційної 
діяльності - начальник НДЧ Воло-
димир Отченашко.

 Про базові завдання колективу з 
організації виховного процесу та 
підготовки докторів філософії в 
умовах воєнного стану йшлося у 

Про національні грантові мож-
ливості та конкурси наукових про-
єктів говорила виконавча дирек-
торка Національного фонду дослі-
джень України Ольга Полоцька, 
можливості українських учасників 
Рамкової програми Горизонт 
Європа - керівник новоствореного 
«Офіс Горизонт Європа в Україні» 
НФДУ Ігор Таранов. Цілком гармо-
нійною із попередніми доповідача-
ми була презентація щодо розвитку 
потенціалу української освіти, 
молоді та спорту в межах наскріз-
них пріоритетів Програми ЄС 
Еразмус+ – координаторки проєк-
ту Національного Еразмус+ офісу в 
Україні Світлани Шитікової. 
Актуальність та переваги відкритої 
науки в університетах, в контексті 
досліджень вчених Інституту вищої 
освіти НАПН, відзначила його 
директорка Ірина Драч. 
Проблематика, очікування та 
виклики для аграрної сфери країни 
за реалізації принципів, закладених 

виступі проректора з науково-педа-
гогічної роботи та розвитку Сергія 
Кваші. Проректор з науково-педаго-
гічної роботи, міжнародної діяльно-
сті та розвитку Вадим Ткачук наго-
лосив на завданнях колективам 
кафедр щодо діяльності госпрозра-
хункових підрозділів та активізації 
їх участі у міжнародних програмах і 
проєктах. А проректор з навчаль-
но-науково-виробничих питань та 
адміністративно-господарської 
діяльності Валерій Іщенко зупинив-
ся на планах функціонування госпо-
дарської та освітньої інфраструкту-
ри університету.

Підбиваючи підсумки, Станіслав 
Ніколаєнко закликав університет-
ську громаду активно брати участь у 
питаннях розроблення, обговорен-
ня та експертизи законопроектів, які 
стосуються питань вищої школи, 
освіти і науки загалом, бути небай-
дужими до проблем університет-
ського життя.

Валентин Обрамбальський

у Європейському зеленому курсі та 
Спільній аграрній політиці ЄС, 
викликали неабиякий інтерес вче-
них з доповіді координаторки про-
єктів міжнародної благодійної 
організації «Інформаційний центр 
«Зелене досьє» Катерини Шор.

День третій
Завершальний день семіна-

ру-навчання характеризувався ди -
на мічністю та конкретними кейса-
ми. Про основні принципи органі-
зації вступної кампанії 2024 року 
говорив відповідальний секретар 
приймальної комісії Сергій Ко -
валевський, особливості підготов-
ки до акредитації освітніх програм 
у 2024-2025 н.р. - завідувачка нав-
чально-методичного відділу Лари-
са Кліх та завідувач відділу аспі-
рантури Віталій Вакуленко, специ-
фіку організації практичного нав-
чання студентів університету - 
заступник начальника навчально-
го відділу Олег Бачинський, важли-

Й ДОСВІДЧЕНИМ НЕ ЗАЙВЕ ВЧИТИСЯ
НЮАНСИ ПЕДАГОГІКИ

Закінчення. Поч. на стор. 1

Кафедра соціальної роботи та реабілітації завжди відкрита для 
співпраці. На початку року вона отримала ще одного партнера - 
національного перевізника ÀТ «Українська залізниця», які зініціювали 
соціальний проєкт «Залізна зміна» та запросили долучитися до 
його реалізації наших студентів спеціальності «Соціальна робота».

«ЗАЛІЗНА ЗМІНА»

- «Залізна зміна» - це проєкт для 
дітей залізничників, які загинули під 
час евакуаційних рейсів, дітей, які про-
йшли фільтраційні табори, дітей, які 
внаслідок російської агресії та військо-
вих дій втратили домівку або стали 
сиротами та напівсиротами, - гово-
рить координаторка та менеджерка 
проєкту Тетяна Трофимюк. – Він 
також розрахований на вимушено 
переміщених дітей з тимчасово оку-
пованих територій, соціально незахи-
щених, дітей військовослужбовців та 
багатодітних родин, обдарованих 
дітей. Для них організовуються дво-
тижневу освітньо-пізнавальну подо-
рож Україною: відвідають Київ, Тер но-
піль, Івано-Франківськ, Ужгород, Чер-
нівці та Львів, пройдуть бізнес-навчан-
ня та навчальні квести, зустрічі з кіно-
логами, парамедиками та спеціаліста-
ми з військової тактики, тренінги з 
психологом, флешмоби й спортивні 
інтерактиви. У межах програми діти 
пройдуть навчання за 6 обов’язковими 

напрямами підготовки - спортивною, 
медичною, військовою, патріотичною, 
лідерською та кіберпідготовка.

Чому звернулися саме до НУБіП? 
Справа в тому, що пані Тетяна і сама за 
фахом соціальний працівник, тому й 
команду набирає із числа студентів 
або випускників цієї спеціальності. А 
ще нашим здобувачам дали гарні 
рекомендації роботодавці Києва..

А ми погоджуємося зі словами 
керівника проєкту «Залізна зміна» 
Олександра Єгорова, що, незважаючи 
на війну, діти мають продовжувати 
жити та відчувати радість. Поїздка 
стане поштовхом у майбутнє, і вони 
зрозуміють, що Україна прекрасна, 
неймовірна країна, яка варта того, щоб 
за неї боротись, жити в ній і розвивати 
її». І НУБіПівська соціальна команда 
зробить у цю справу свій важливий 
внесок.

Ірина Сопівник,
завідувачка кафедри соціальної 

роботи та реабілітації
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Рукописитафотографіїнерецензуються
інеповертаються

Завершилася ХVIII Універсіада міста Києва серед студентської молоді, 
що проходили в межах ініціативи Президента України «Пліч-о-пліч». 

У НУБіП започатковано масштабний соціальний проєкт з навчання українських жінок, які 
постраждали внаслідок військової агресії рф

НУБіП – ПЕРЕМОЖЕЦЬ 
ХVІІІ УНІВЕРСІАДИ КИЄВА

РЕМОНТИ ТРИВАЮТЬ

КОЛИ ДО ЗМІН У ЖИТТІ  
СПОНУКАЮТЬ НЕ АМБІЦІЇ, А ВІЙНА

СПОРТ ЄДНІСТЬ НАЦІЇ

ГОСПОДАРЮЄМО

У 2022-2023 навчальному році її 
програма включала 19 змагань з 15 
видів спорту, участь в яких взяли майже 
1300 студентів із 27 столичних вишів.

Студенти НУБіП взяли участь у зма-
ганнях з таких видів спорту, як волейбол 
(чоловіки), баскетбол 3х3 (чоловіки і 
жінки), футзал (чоловіки і жінки), фут-
бол, настільний теніс, шахи, бокс, армре-
слінг, бадмінтон, чирлідинг, дзюдо. І 
стали чемпіонами з волейболу і футболу 
та посіли призові місця з жіночого бас-

кетболу 3х3, жіночого футзалу, боксу, 
армреслінгу і чирлідингу.

Таким чином, у загальнокоманд-
ному заліку наш університет набрав 
найбільшу кількість очок серед усіх 
ЗВО – 3030, - і посів 1-ше місце серед 
закладів вищої освіти 3-ї категорії, що 
мають кафедри фізичного виховання 
і понад 10 тисяч студентів.

Микола Костенко,
завідувач кафедри  

фізичного виховання

Користуючись коротким затиш-
шям між навчальними семестрами, 
поки на навчання з зимових канікул 
не повернулися студенти, силами 
ремонтно-будівельної бригади уні-
верситету в гуртожитках і навчаль-
них корпусах завершуються ремонт-
ні роботи.

– Вже укладено нове покриття 
коридорів 7-го гуртожитку, –  комен-
тує перебіг робіт проректор з 
навчально-науково-виробничих 
питань і адміністративно-господар-
ської діяльності Валерій Іщенко. – 
Завершуються роботи і в цокольно-
му поверсі 3-го навчального корпу-

су, укритті 4-го гуртожитку та ремонт 
двох деканатів – факультетів тварин-
ництва і водних біоресурсів та 
інформаційних технологій.

Максим Потапеня

Оволодіти затребуваною профе-
сією бухгалтера в дорослому віці, 
аби змінити своє життя на краще, – 
амбітна, але цілком досяжна мета. Та 
іноді до неї спонукають не амбіції, а 
війна. Сьогодні багато переселенців 
шукають себе на нових місцях. 
Військова агресія рф спричинила 
міграцію населення зі сходу та пів-
дня України в її західні регіони та 
країни Європейського Союзу.

Через війну в Україні без роботи 
залишилися близько 4 мільйонів 
людей. Допомогти хоча б частині з 
них у здобутті нового перспективно-
го фаху вирішили на економічному 
факультеті: на кафедрі обліку та опо-
даткування розпочали курс 
«Бухгалтерський облік: від теорії до 
практики» для жінок, які перемісти-
лися на Київщину з тимчасово оку-
пованих і прифронтових територій.

Цей соціальний проєкт ініціюва-
ла ГО «Елеос-Україна», а суттєву 
фінансову підтримку надає міжна-
родна благодійна організація 
International Orthodox Christian 
Charities (США). У грудні минулого 
року був укладений договір з НУБіП, 
що передбачає навчання 40 слухачів 
бухгалтерії протягом січня – червня 
2024 року. Курс призначений для 
тих, хто шукає роботу і хоче змінити 
свою професію, сформувати власне 
бачення фінансової складової під-
приємства, зрозуміти необхідні для 
економічної діяльності бізнес-про-
цеси. Навчання проходить здебіль-
шого в очній формі. Слухачі мають 
можливість вивчити весь обліковий 
процес - від створення первинних 
документів до формування фінансо-
вої звітності.

- При відборі на навчання пере-
вага надається жінкам із вразливих 
категорій населення - ВПО, безро-
бітним, тим, які мають низький 
рівень доходу, самостійно вихову-
ють дітей, багатодітним матерям, 
забезпечують осіб похилого віку чи 
мають у родині інвалідів або є члена-
ми сімей загиблих, - говорить коор-
динаторка проєктів ГО «Елеос-
Україна» Наталія Гейман. - Прийом 
заявок планували завершити до 27 
листопада минулого року, але у зв’яз-
ку з великою кількістю бажаючих 
було оголошено донабір і сформо-
вано дві повноцінні групи слухачів.

- Проєкт дійсно затребуваний: 
після оголошення набору на навчан-

ня було отримано по 3 заявки на 
кожне місце в групі, - зазначила 
директорка з регіонального розвитку 
та програмного менеджмент ГО 
«Елеос-Україна» Олена Тана сійчук. - 
Працівники нашої організації деталь-
но вивчили потреби ринку, шукали 
відгуки та аналізували можливість 
навчання в різних університетах. І 
зупинилися на одному з кращих сто-
личних вишів – Національному уні-
верситеті біоресурсів і природоко-
ристування України та його еконо-
мічному факультеті. Тут готують ква-
ліфікованих фахівців зі спеціальності 
«Облік і оподаткування» і активно 
співпрацюють у напрямі дослідження 
та впровадження інформаційних 
систем в обліку з провідними розроб-
никами програмного забезпечення. 
Такими, як «M.E.Doc», «BAS Бухгалт-
ерія», «MASTER:Бух гал терія», «Дебет 
Плюс», «AGRI ANA LYTICA» та іншими. 

- Навчання проходить на базі 
навчально-науково-виробничої лабо-
раторії «Інформаційні технології в 
бухгалтерському обліку», - розповідає 
в.о. завідувача кафедри обліку та опо-
даткування Володимир Литвиненко. 
- Курс має практичне спрямування і 
покликаний сформувати у слухачів 
компетентності працівників бухгал-
терської служби, які дозволять вести 
облік та формувати фінансову звіт-
ність підприємства. Багато уваги при-
ділено використанню сучасного про-
грамного забезпечення.

А чого очікують від курсу слу-
хачі? Звісно, отримати якісні знан-
ня, уміння та навички, щоб вже за 
півроку інтенсивного навчання 
стати фахівцями з бухгалтерського 
обліку і влаштуватися на хорошу 
роботу. До речі, після успішного 
його завершення  кафедра спільно 
із бізнес-партнерами університету 
сприятиме у працевлаштуванні 
цих випускниць.

ххх
Історії кожної з цих жінок, 

які зараз приступили до нав-
чання, - то окреме оповідання, 
наповнене надією, болем та 
вірою у Перемогу. І разом з тим 
приклад, як не опустити рук і 
рухатися далі. Як це робить 
Фаїна Фоменко, розпочинаючи 
життя з нуля.

На початку березня 2022 року 
змушена була виїхати з окупованої 
території Запорізької області – міста 

Пологи, де працювала керівником 
Центру поштового зв’язку. Наша 
сім’я мешкала у гарному будинку, але 
на даний момент все це залишилося 
на тимчасово окупованій території. 
Тому зараз починаю все з початку, 
але вірю в Перемогу!

Маю двох прекрасних доньок. 
Старша з них за освітою лікар  і на 
момент повномасштабного втор-
гнення перебувала в місті Дніпро, 
служить в ЗСУ начальником 
медичної роти. У січні 2024 року 
стала матусею чудової донечки. 
Менша теж зараз у Дніпрі, куди 
виїхала з окупованого Бердянська 
з немовлям.

Я за освітою технолог громад-
ського харчування, проте мала дос-
від і роботи бухгалтером в установі 
державного сектору економіки. Тож, 
побачивши в одному з телеграм-ка-
налів інформацію про цей проєкт, 
вирішила спробувати себе в сфері 
бухгалтерського обліку.

Переконана, ми маємо не лише 
виживати, але й рухатися вперед, і  
вірю, що зможу досягти успіху. 
Хтозна, можливо, саме знання, набу-
ті в університеті, дозволять започат-
кувати власну справу.

А ще дуже хочу побачити свою 
маленьку онучку, доньок, чоловіка та 
рідних, які залишилися на Запоріжжі. 
І побачити нашу Перемогу, щоб наші 
діти і онуки були в безпеці, вільними 
і щасливими.

Ірина Кушніренко

Від редакції. Слухачі вдячні 
своїм наставникам груп - доцент-
кам кафедри обліку та оподатку-
вання Людмилі Мельянковій та 
Катерині Шевчук і викладачам.

НАШІ ЮВІЛЯРИ

У лютому свій ювілей святкують:
50-літній – професори Наталія Швець (кафедри фінансів) і Сергій 

Голопура (кафедра терапії і клінічної діагностики), доцентка кафедри 
англійської мови для технічних і агробіологічних спеціальностей 
Катерина Якушко, старша викладачка кафедри рослинництва Світлана 
Завгородня, технік відділу комплексної безпеки та експлуатаційно-
технічного забезпечення об'єктів охорони Наталія Ткаченко;

55-літній – доцентка кафедри готельно-ресторанної справи та туризму 
Стефанія Мосіюк,слюсар Петро Невгадовський;

60-літній – професор кафедри сільськогосподарських машин та системо-
техніки Віктор Теслюк чергова Галина Косенко, прибиральниці 
Тамара Павленко, Наталія Сафончик і Валентина Сусла;

65-літній – молодший науковий співробітник Лідія Різник, чергова 
Ірина Таран;

70-літній – завідувач кафедри організації підприємництва та біржової 
діяльності Микола Ільчук, охоронник Олександр Білий, чергова 
Наталія Решетник.

Рек то рат уні вер си те ту, проф ком вик ла да чів і спів ро біт ни ків,  
а та кож ре дак ція га зе ти "Уні вер си тет ський кур'єр"  

щи ро ві та ють на ших ко лег з ци ми жит тє ви ми по ді я ми 
і зи чать міц но го здо ров'я, бла го по луч чя та по даль ших ус пі хів.


